



## «ЗЕРНО-КОМБИКОРМА-ВЕТЕРИНАРИЯ»: традиции и перспективы

В феврале на территории ВВЦ в 19-й раз прошла Международная специализированная торгово-промышленная выставка «Зерно-Комбикорма-Ветеринария». Вот уже почти 20 лет этот форум не только не теряет популярности у специалистов сельского хозяйства, но и продолжает расширяться и развиваться благодаря работе главного организатора — МСЕ «ЦМ «ЭкспоХлеб» — и при поддержке Европейской федерации производителей комбикормов (FEFAC), Российского зернового союза, НО «Союз комбикормщиков», Роспищесоюза, Союза производителей молока, Россвинопрома и др.

Если еще недавно «Зерно-Комбикорма-Ветеринария» традиционно занимала только павильон № 57, то в последние годы часть разросшейся экспозиции размещают в павильоне № 20. Между ними для удобства посетителей постоянно курсируют бесплатные автобусы. В целом площадь выставки в нынешнем году достигла 15 700 м<sup>2</sup>, а число экспонентов — 340. Среди них — как отечественные компании из 48 регионов России, так и фирмы из 24 стран мира: Австрии, Беларуси, Бельгии, Болгарии, Великобритании, Германии, Дании, Испании, Италии, Канады, Китая, Литвы, Нидерландов, Норвегии, Польши, Сербии, Словении, США, Украины, Финляндии, Франции, Чехии, Швейцарии и Швеции.



В. Фисинин

Стенды участников распределились по ставшими традиционными разделам выставки, а их тематика довольно обширна. Это выращивание, уборка, хранение и переработка зерна, средства защиты растений, удобрения, производство кормов и кормовых добавок, ветеринарных препаратов, кормление и содержание крупного рогатого скота, свиней, птицы, утилизация отходов... Словом, на «Зерно-Комбикорма-Ветеринарии» каждый специалист найдет интересные для себя продукты и технологии, поэтому год от года число посетителей выставки возрастает. В нынешнем их было уже около 9 тыс.

Чтобы сделать визит на форум максимально интересным и полезным для гостей, организаторы ежегодно готовят насыщенную деловую программу. В нынешнем году, как и прежде, были проведены мероприятия на самые актуальные темы.

Одним из ключевых событий стала Международная конференция «Кормовые добавки и ветеринарные препараты», которую открыл президент Союза комбикормщиков Валерий Афанасьев. Среди выступавших были представители как научных учреждений (ВНИИ физиологии, биохимии и

питания сельскохозяйственных животных, МГАВМиБ им. К.И. Скрябина), так и производителей ветеринарной и кормовой продукции [ООО «Биотроф», «Нутри-Ад» (Бельгия) и др.]. На мероприятии обсудили вопросы применения современных препаратов и кормовых добавок, борьбы с микотоксинами и многое другое.

Внимание специалистов привлекла Международная конференция «Стратегии развития яичного и мясного птицеводства в России». Открывшие ее своими выступлениями академик РАН, директор ВНИТИП, президент Росптицесоюза Владимир Фисинин и генеральный директор организации Галина Бобылева рассказали



Представители компании «Нутри-Ад»



Ю. Кацельсон (слева) вручил награду фирме «Фидимпорт»

об итогах работы отрасли в 2013 г. и актуальных тенденциях, об экономическом состоянии птицефабрик. Приняли участие в мероприятии и такие известные ученые, как академик РАН Александр Панин (ВГНКИ), академик РАН Иван Егоров (ВНИТИП), доктор ветеринарных наук Эдуард Джавадов (ВНИИП), доктор сельскохозяйственных наук Виктор Гущин (ВНИИП) и др.

Не обошли стороной организаторы и тему кормления крупного рогатого скота. На Международной конференции «Иновационные технологии производства и использования кормов в скотоводстве» тоже выступили видные представители науки: доктор сельскохозяйственных наук Владимир Косолапов (ВНИИ кормов им. В.Р. Вильямса),

доктор сельскохозяйственных наук Герман Благовещенский (МосНИИСХ «Немчиновка»), доктор биологических наук Николай Буряков (РГАУ—МСХА им. К.А. Тимирязева) и др.

Кроме того, в рамках «Зерно-Комбикорма-Ветеринарии» прошло традиционное для выставки открытое собрание Союза комбикормщиков, а также конкурс «Инновации в комбикормовой промышленности».

Каждый год здесь отбирают лучшие разработки в номинациях «Комбикорма и компоненты», «Технологии производства комбикормов и их компонентов», «Оборудование для производства комбикормов и их компонентов», «Услуги». В нынешнем году награды присудили ООО «АгроБалт трейд» (за минерально-

витаминную смесь Минвит Лив Йод), ООО «Вита Гарант» (за кормовую энергетическую добавку Эльбе DF100 PT-L), ООО «Коудайс МКорма» (за премиксную программу для свино-водства), ООО «Провими» (за инновационные кормовые добавки для улучшения отдельных показателей выращивания свиней и птицы), ООО «Шебекинские корма» (за проект «Комбикорма для свиней всех возрастных периодов») и др.

Выбор был непростым, ведь в выставке принимают участие такие гиганты отрасли, как «Агравис», «БАСФ», «Ветпром», «ДСМ», «Коудайс МКорма», «КРКА», «Лаллеманд», «Мосагроген», «Новус», «Оллтек» и др. Все они привозят на «Зерно-Комбикорма-Ветеринарию» свои



## ВЫСТАВКИ



инновации и, судя по отзывам, которые нам удалось собрать, довольны результатами работы на форуме.

— Наша компания участвует в «Зерно-Комбикорма-Ветеринарии» много лет и в нынешнем году представила здесь новые пробиотик, симбиотик, адсорбент микотоксинов, а также интересный продукт с ферментом протеаза. Ее ввод в корма позволяет оптимизировать содержание в них сырого протеина. Продукты вызывают живой интерес посетителей, и мы надеемся на заключение новых контрактов, — сказала представитель компании «Сиббиофарм» Марина Жданова.

— Skield — производитель оборудования для получения кормов, хранения и переработки зерна — экспонент «Зерно-Комбикорма-Ветеринарии» уже более десяти лет подряд. Может быть, мы несколько консервативны, но слишком «прикипели» к этой выставке. Кроме того, считаем, что ее полюбили и специалисты отрасли, поэтому форум с каждым годом становится все больше, —

убеждена менеджер по развитию бизнеса компании Skield Ольга Костина.

— Если сравнивать прошлогоднюю и нынешнюю выставку, то сейчас активность посетителей заметно выросла. Мы провели здесь несколько переговоров с заказчиками, начинающими реализацию крупных проектов. По-прежнему пользуются успехом наши валкоцвальные дробилки, ведь многие птицеводы уже поняли, что эта техника помогает улучшить гранулометрический состав корма, повысить продуктивность птицы, склонить к электроэнергии, — отметила представитель компании Amandus Kahl Лариса Аллахвердова.

— ГК «ВИК» разрабатывает и производит весь спектр ветеринарных препаратов для животных и птицы, ориентируясь на актуальные потребности своих клиентов. В этом помогает постоянное общение с ними, в том числе на «Зерно-Комбикорма-Ветеринарии». Отрадно, что год от года выставка становится солиднее и все больше напоминает европейские форумы. Я думаю, у нее

хорошие перспективы, — подчеркнула заместитель генерального директора по ветеринарии ГК «ВИК» Светлана Дорофеева.

Бот мнение гостей, с которыми мы пообщались на стенде журнала «Животноводство России», где каждый день был аншлаг.

— Если десять лет назад во время «Зерно-Комбикорма-Ветеринарии» можно было свободно подъехать на автомобиле к павильону № 57, то сейчас возле него попросту негде припарковаться: столько здесь собирается участников. Приятно, что вырос уровень оформления стендов и подачи материала экспонентами, проходят конференции и семинары с насыщенной программой. Представленные технологии, безусловно, интересны, но нужно сказать, что большинство наших специалистов уже знакомы со многими из них. Мы хорошо обучены и не выглядим отставшими, что, конечно, радует, — сказала консультант по птицеводству и давний автор нашего журнала Светлана Щукина.

Помнению же заместителя директора ООО «Агрокомсервис плюс» Владимира Голошубова, главное достоинство «Зерно-Комбикорма-Ветеринарии» — как раз в том, что она помогает специалистам учиться.

Как отметил президент МСЕ «ЦМ «Экспохлеб» Юрий Кацнельсон, в будущем году организаторы «Зерно-Комбикорма-Ветеринарии» снова предоставят такую возможность всем желающим, и сейчас уже определены даты проведения следующей выставки — 27–29 января. Более обширную экспозицию в 2015 г. разместят в новом современном павильоне № 75, а это значит, что у «Зерно-Комбикорма-Ветеринарии» есть перспектива стать еще солиднее и ярче.